
Eveniment ÎMPREUNĂ PENTRU DEMOCRAȚIE: EUropa mea, viitorul mEU

O perspectivă a tinerilor asupra provocărilor cu care se confruntă UE

Acest  eveniment  a  fost  organizat  de  către  Biroul  Parlamentului  European  și

Universitatea A. I. Cuza Iași, cu sprijinul Europe Direct Iași.

Evenimentul  are  ca  scop  dialogul  între  participanți,  creatori  de  conținut  și

reprezentanți ai Directoratului General pentru Comunicare al Parlamentului European despre

cele mai mari provocări cu care se confruntă democrația parlamentară europeană înainte de

alegerile europene din 2024. Se va concentra, de asemenea, pe beneficiile pe care democrația

europeană le oferă tinerilor, importanța implicării și angajării în protejarea  valorilor europene

și a democrației, cât și încurajarea participării la alegerile europene.

În  prima  parte  a  evenimentului,  a  fost  prezentat  modul  în  care  se  va  desfășura

evenimentul, sugerând pentru cei care nu prea știu limba engleză prea bine, să folosească niște

căști în care se va auzi traducerea în limba română. Moderatoarea Oana Tache a îndemnat

participanții  să  formuleze  întrebările  pentru  invitatul  Stephen  Clark,  șeful  Directoratului

General pentru Comunicare din cadrul Parlamentului European.

Primul cuvânt a fost ținut de către Mădălina Mihalache, șefa Biroului Parlamentului

European în România, mulțumind tuturor pentru prezența la acest eveniment. Aceasta a vorbit

despre  democrație,  provocările  aduse  democrației,  conflictul  din  Ucraina  și  amenințările

aduse securității  Republicii  Moldova. Șefa Biroului Parlamentului  European în România a

mai vorbit și despre implicarea fiecărui cetățean la consolidarea democrației în UE.

Următorul  discurs a fost  ținut  de către  Tudorel  Toader,  rectorul  Universității  A. I.

Cuza Iași, mulțumind pentru invitație și pentru participare. Acesta a vorbit despre valorile

democrației, dar și despre experiența sa ca președinte al Consiliului JAI, ministru al Justiției și

jurist. Rectorul a îndemnat participanții să contribuie la consolidarea valorilor democrației.

Mai  apoi,  șeful  Directoratului  General  pentru  Comunicare  a  mulțumit  pentru

participare, dar și echipei care s-a ocupat de acest eveniment. Acesta s-a prezentat și a vorbit

despre democrație și atacul asupra ei din partea teoriilor ale conspirației și știrilor false, dar și

despre războiul din Ucraina, protejarea democrației și consolidarea acesteia cu ajutorul nostru.

Următorul discurs a fost ținut de către Diana Filimon, coordonatoarea Gen, Știri și

președinta  asociației  Apulum Forum. Aceasta  s-a prezentat  și  a vorbit  despre dezinteresul

tinerilor asupra votului în România, îndemnând participanții să meargă la vot.



Ultimul  discurs  a  fost  ținut  de către  Alin Chifor,  creator  de conținut  și  student  la

Facultatea de Drept din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Acesta a mulțumit

pentru invitație și a vorbit despre aniversarea a 73 de ani de la Declarație Schuman, conceptul

UE,  idealurile  europene,  pandemia  COVID-19,  războiul  din  Ucraina,  criza  economică  și

socială.

După  discursuri,  a  început  sesiunea  de  întrebări  și  răspunsuri,  iar  moderatoarea  a

îndemnat participanții să formuleze întrebările, iar aceasta a pus prima întrebare despre știrile

false. Următoarea întrebare a fost formulată de către un elev din Iași cu privire la educația

juridică. O altă întrebare a fost formulată de către o studentă originară din Republica Moldova

despre existența crizei economice și a problemelor sociale. Următoarea întrebare a fost pusă

de către  o studentă de la  Facultatea  de  Drept  cu privire  la  euroscepticism.  Alte  întrebări

adresate  invitaților  au  fost  făcută  de  către  elevă  și  o  studentă  de  la  specializarea  Relații

Internaționale și Studii Europene despre controlul media din România și acțiunile pozitive cu

privire la consolidarea democrației.

Restul întrebărilor au fost notate de către moderatoare, iar invitații au dat un singur

răspuns  pentru  toate.  Răspunsurile  detaliate  pentru  fiecare  întrebare  vor  fi  formulate  în

următoarele dezbateri.

La final, moderatoarea a invitat participanții să se înscrie și la celelalte evenimente și a

adresat îndemnuri pentru a consolida democrația cu ajutorul fiecărui cetățean.


